



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 12

Αθήνα, 8 Νοεμβρίου 2024

Ένας ακόμα χρόνος διεκδικητικής απουσίας του ΣΣΤΕ !!

Πέρασε ένας χρόνος πλήρους διεκδικητικής απουσίας της πλειοψηφίας του ΣΣΤΕ για την εφαρμογή της απόφασης του Γενικού Συμβουλίου (Γ.Σ.) της ΤτΕ. Υπενθυμίζουμε πως, εκτός από την κατάργηση, από 1.1.2024, των 2 κρατήσεων (ν. 4051 και 4093), το Γ.Σ. εξουσιοδότησε το Διοικητή για την κατάργηση και της τρίτης κράτησης καθώς και για την επίλυση όλων των εκκρεμών δικαστικών απαιτήσεων **και την αυτονόητη επιστροφή των αναδρομικών όλων των κρατήσεων.**

Αντί η πλειοψηφία, ένα χρόνο τώρα, να αξιοποιήσει την απόφαση του Γ.Σ. ζητώντας μια εφ' όλης της ύλης διαπραγμάτευση για την αποκατάσταση των συνταξιούχων **με την επιστροφή στην κανονικότητα των καταστατικών των πρώην ταμείων, των ΣΣΕ και συμφωνιών,** αυτή ασχολείται μόνιμα με ανακοινώσεις που «ανακαλύπτουν και κατατροπώνουν τους εσωτερικούς της εχθρούς»!! Πιστεύει πως έτσι θα αποφύγει τις ευθύνες της όχι μόνο για το γεγονός πως η ΤτΕ είναι η μοναδική Κεντρική Τράπεζα του Ευρωσυστήματος στην οποία εφαρμόστηκαν μέτρα δημοσιονομικού χαρακτήρα (μνημόνια), αλλά και για το γεγονός πως αυτά εξακολουθούν να εφαρμόζονται πέντε χρόνια μετά την έξοδο της χώρας από αυτά!!

Ένα χρόνο μετά την απόφαση του Γ.Σ. **δεν υπάρχει ούτε μια ενημερωτική ανακοίνωση συνάντησης του ΣΣΤΕ με την Διοίκηση και συζήτησης των θεμάτων που περιλαμβάνονται σε αυτή.** Αντίθετα, ανεπίσημα και χωρίς δεσμεύσεις, η πλειοψηφία **με τα παπαγαλάκια της** ενημερώνει για την εδώ και ένα χρόνο **επικείμενη** επιστροφή των αναδρομικών!! Τελευταία ενημέρωση ήταν πως στο Γ.Σ. της 29.10.2024 θα αποφασιζόταν η επιστροφή τους!! Η νέα δικαιολογία που προβλήθηκε για τη μη επιστροφή των αναδρομικών είναι πως η Τράπεζα περιμένει την απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου (Α.Ε.Δ.) σχετικά με την συνταγματικότητα ή μη της επιστροφής των δώρων και του επιδόματος αδείας στους συνταξιούχους για το 11μηνο 11.6.2015–12.5.2026, όπως έγινε με τις δύο κρατήσεις (ν.4051 και 4093) στην κύρια σύνταξη!!

Αναρωτιόμαστε όμως, ποιά σχέση έχει η δικαιολογία αυτή με την επιστροφή των αναδρομικών;; Πώς και γιατί συνδέουν δύο εντελώς διαφορετικά πράγματα;; Η Τράπεζα,, με την απόφαση του Γ.Σ. αναγνώρισε πως **αδικαιολόγητα μας παρακρατούσε όλα αυτά τα χρόνια τις δύο κρατήσεις (ν.4051 και 4093) τις οποίες και κατάργησε από 1.1.2024, και αυτονόητα δεσμεύτηκε και για την επιστροφή τους. Τί κρύβεται λοιπόν πίσω από τη σύνδεση των αναδρομικών με την απόφαση του ΑΕΔ;**

**Η αποκατάστασή μας ως συνταξιούχων προσωπικό της ΤτΕ
είναι θέμα αδιαπραγμάτευτο...**

Φοβόμαστε πως η Τράπεζα περιμένει την απόφαση του ΑΕΔ, που θα εκδοθεί εντός του Νοεμβρίου, για να «δικαιολογήσει» τη μη επιστροφή των αναδρομικών!! Θεωρεί πως με επιστροφή των δώρων και του επιδόματος αδείας για το 11μηνο (11.6.2015–12.5.2016), όπως έγινε και με το 11μηνο στην κύρια σύνταξη, **θα κλείσει τα στόματά μας!!**

Ας μην κάνει λάθος υπολογισμούς, ούτε να εκλαμβάνει τη συνεργασία της πλειοψηφίας του ΣΣΤΕ και ως συμφωνία των συνταξιούχων της ΤτΕ με τέτοιες απαράδεκτες λογικές. Μπορεί διάφοροι νομικοί κ.ά. κύκλοι και τα golden Boys που εισέρρευσαν στην ΤτΕ να εισηγούνται όλες αυτές **τις απαράδεκτες για κεντρική τράπεζα του Ευρωσυστήματος μεθοδεύσεις, όμως οι Διοικούντες την Τράπεζα πρέπει να αναλάβουν έστω και τώρα τις ευθύνες τους...** Οι συνταξιούχοι δεν πρόκειται να αποδεχτούμε τίποτα λιγότερο από την αποκατάστασή μας ως συνταξιούχων της ΤτΕ!! Η συνεχής παραβίαση του Καταστατικού της, του νόμου ένταξης των ταμείων στην ΤτΕ, αλλά και των βασικών αρχών λειτουργίας των κεντρικών τραπεζών του Ευρωσυστήματος, δεν πρέπει να καλύπτονται **από την αλαζονεία** μιας διοικητικής, κομματικής και συνδικαλιστικής παρεούλας...

Σε λίγο τελειώνει η κρίση των αγώνων μας στον ανώτατο βαθμό των ελληνικών δικαστηρίων και ανοίγει ο δρόμος για προσφυγές σε ευρωπαϊκό επίπεδο... Στο επίπεδο αυτό, τα θέματα για τις αποφάσεις μιας κεντρικής τράπεζας αφορούν πολλούς και πολλά **και το πολιτικό διακύβευμα είναι πολύ μεγάλο για να το προσπεράσει κανείς εύκολα...** Οι συνταξιούχοι της ΤτΕ σε λίγους μήνες θα κληθούν να αποφασίσουν τη νέα Διοίκηση του ΣΣΤΕ της επόμενης και κρίσιμης διετίας. Κοινή είναι η πεποίθηση πως είμαστε μπροστά σε μια αναγκαία ΑΛΛΑΓΗ και ανατροπή της σημερινής πλειοψηφίας του ΣΣΤΕ **με βάση τα πεπραγμένα της.**

Στην περίπτωση αυτή, η αποκατάστασή μας ως προσωπικού της ΤτΕ θα καταστεί μονόδρομος. Οι φτηνές δικαιολογίες και μεθοδεύσεις θα πρέπει να τελειώσουν και η Τράπεζα **ΑΜΕΣΑ** να επιστρέψει τα αναδρομικά των 2 κρατήσεων και να καταργήσει και την τρίτη κράτηση του ν. 4024/11, **ανοίγοντας το δρόμο επιστροφής στην κανονικότητα των καταστατικών, των ΣΣΕ και συμφωνιών.**

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των "ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ" Συνταξιούχων ΤτΕ

Web:	Endrasei-ste.blogspot.com
Email:	Endrasei.ste@gmail.com
Viber:	Συνάδελφοι ΤτΕ
Facebook:	Συνάδελφοι ΤτΕ
	Συνάδελφοι ΤτΕ Θεσσαλονίκης
	Συνταξιούχοι Υπάλληλοι Τράπεζας Ελλάδος